Об изменении алгоритма ежемесячного расчета   

   ежеме​сячной компенсации на оплату ЖКУ 

гражданам льготных категорий
В 2009 году одной из значимых задач органов социальной защиты населения области являлось своевременное предос​тавление льготным категориям граждан, как федерального, так и регионального уровня, - предоставление мер социальной под​держки по оплате жилищно-коммунальных услуг в виде выплат ежемесячных денежных компенсаций (далее - ЕДК).
С января по декабрь 2009 года количество получателей мер социальной поддержки на оплату жилищно-коммунальных услуг составило 13,5 тыс. человек или 24 % от общего числа жителей Яковлевского района. Основной проблемой, возникающей в ходе предоставления мер социальной поддержки льготникам по оплате жилого поме​щения и коммунальных услуг, был опережающий характер выплаты и зависимость от сезонных объёмов, потребленных гражданами услуг. Это особенно отражалось на гражданах, оплачивающих коммунальные услуги по приборам учета. При существующем механизме расчета величины ЕДК на текущий месяц брались объемы услуг по приборам учета, переданных поставщиками услуг в орган социальной защиты населения, не за предыдущий месяц, а за месяц, предшествующий предыду​щему месяцу. Поэтому размеры ЕДК начисленные и выплачен​ные в каждом месяце существенно отличались. Применяемый механизм вызывал справедливые нарекания со стороны получа​телей компенсации. Анализ выплат за 2009 год показал, что в Яковлевском районе до 37% получателей ЕДК имели «нулевые» суммы в течение 5-6 месяцев.
В этой связи 18 января 2010 года на заседании экспертного Совета управления социальной защиты населения области, рас​смотрен вопрос изменения алгоритма расчета ЕДК. В нем уча​ствовали руководители органов социальной защиты населения муниципальных районов и городских округов и начальников отделов по назначению и выплате ЕДК именно тех территорий, которые наиболее ощутили недостатки существующего алго​ритма расчета денежной компенсации.

На заседании экспертного Совета состоялся конструктивный диалог по данному вопросу. Мнение всех участников экспертного Совета было единым – необходимо менять механизм расчета размера ЕДК с февраля текущего года, так как промедление приведет к очередным увеличенным авансовым выплатам гражданам в марте, апреле, мае и повторению ситуации 2009г. Было принято решение о необходимости отказа от авансовых начислений на выплату компенсации гражданам, имеющим приборы учета на жилищно-коммунальные услуги. При этом расчет величины ЕДК по услугам, оплачиваемым гражданами с кв.м. или с человека остается без изменения, с учетом авансирования.  Для перехода на новый алгоритм расчета ЕДК, в Январе 2010г. гражданам выдан аванс ЕДК на январь 2010г. (по данным оплаты за ЖКУ за октябрь 2009г.), в Феврале 2010г. произведен перерасчет ЕДК за ноябрь и декабрь 2009г. В марте 2010г. произведена доплата ЕДК за январь 2010г.
   При новом алгоритме расчета денежной компенсации, граждане льготных категорий будут получать ЕДК по факту оплаты за ЖКУ с отставанием в 2 месяца, но при этом не будет переплаты ЕДК в весенний период с последующим длительным массовым удержанием в летний и осенний период. Например: ЕДК от февральской оплаченной квитанции за коммунальные услуги будет выплачена гражданам в апреле 2010г., ЕДК за март 2010г. будет выплачена в мае 2010г. и так далее. 
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