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Пресс-релиз                                                                                        08.02.2011г. 

Белгородстат призывает субъектов малого бизнеса 

принять участие в статистическом наблюдении
В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007г. № 209-ФЗ “О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации” и Распоряжением  Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2009г. № 201-р органами государственной статистики в 2011 году проводится сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам деятельности за 2010 год. Аналогичное распоряжение принято и на уровне правительства Белгородской области (от 16.08.2010 № 355-рп “Об организации работы по проведению на территории Белгородской области сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства”).

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики (Белгородстат) информирует руководителей малых предприятий и индивидуальных предпринимателей о необходимости представления в органы государственной статистики по месту нахождения специальной формы с вопросами, которые касаются их хозяйственной деятельности

С целью снижения нагрузки на учетных работников субъектов малого предпринимательства Программа обследования дифференцирована для различных типов малых форм хозяйствования и соответствует  правилам ведения бухгалтерского и первичного учета. Малые предприятия (включая микропредприятия) отчитываются по форме №  МП-сп “Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия за 2010 год”, индивидуальные предприниматели – по форме № 1-предприниматель “Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя за 2010 год”, в которой содержится значительно меньше показателей, чем в форме   №  МП-сп. 

Организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, предоставляют форму № МП-сп “Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия за 2010 год” на общих основаниях в соответствии с Указаниями по заполнению формы, утвержденными приказом Росстата от 31 мая 2010 № 206. 
В I квартале 2011 года специалистам учета малых предприятий и индивидуальным предпринимателям необходимо заполнить бланк наблюдения с вопросами, касающимися их хозяйственной деятельности, и представить в орган государственной статистики по месту своего расположения. Возможно представление в электронном виде, с использованием интернет-технологий.

Формы статнаблюдения являются машиночитаемыми бланками, отпечатанными на специальной бумаге, и должны соответствовать определенным параметрам. Поэтому сведения о результатах своей деятельности необходимо представлять только на бланках, полученных от органов статистики. Копирование бланков формы и заполнение показателей на копиях бланков не допускается.

При заполнении документов просим Вас: 

- не обводить несколько раз в поле слова, цифры и метки;

- не писать слова, цифры и метки вне границ, отведенных для заполнения полей;

- не образовывать разрывы линии;

- не применять декоративные элементы (петли, завитки и т. д.).

В связи с тем, что у ряда объектов статистического учета адрес, указанный в регистрационных документах не совпадает с адресом фактического расположения, возможны случаи недоставки до респондентов инструментария обследования. Всем хозяйствующим субъектам малого бизнеса, не получившим конверт с бланком и указаниями по его заполнению, следует обратиться в органы государственной статистики по месту своего расположения или позвонить по телефону горячей линии (4722) 32-32-39 в Белгородстат с целью согласования способа получения инструментария обследования.

Органы государственной статистики гарантируют соблюдение строгой конфиденциальности данных, предоставленных участниками Сплошного наблюдения, и их защиту от несанкционированного доступа. Полученная информация будет использоваться исключительно в обобщенном виде, и поэтому респондентам не следует опасаться, что данные будут использованы в ущерб их интересам.

Если у вас возникли проблемы при заполнении того или иного показателя, за разъяснениями следует обратиться в Белгородстат по телефону горячей линии или на Интернет-сайт http://belg.gks.ru, где размещены вопросы, чаще всего возникающие у специалистов учета малого бизнеса и ответы на них. 

В отличие от переписи населения сплошное наблюдение не добровольное, а обязательное. Нарушение порядка представления статистической информации, а равно представление недостоверной информации влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, а также статьей 3 Закона Российской Федерации от 13.05.1992 №2761-1 “Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности”.

Вместе с тем Белгородстат надеется на понимание важности этой работы и рассчитывает на активное участие субъектов малого бизнеса в проведении статистического наблюдения. Заранее благодарим Вас за сотрудничество в решении наших общих задач, что будет способствовать дальнейшему успешному развитию не только вашего бизнеса, но и всей экономики России. 
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