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Благоустройство – забота общая

Сегодняшние непростые времена не стали для района «мёртвым сезоном» в деле благоустройства. Как всегда, яковлевцы активно обустраивали родной край, наводили в нём чистоту и порядок. Впрочем, некоторые ругают местную власть - за цветы и фонтаны, за то, что в кризис тратятся деньги на красоту.  Но яковлевский принцип – не просто «проедать» заработанное, а  жить достойно. 
Благоустройство – понятие ёмкое, включающее обустройство парков и газонов, вывоз мусора, ремонт дорог, наведение порядка на улицах города и многое другое. Современный облик нашего края  - это облик его улиц, дворов и парков. В минувшем году в районе уложено 16 тыс. кв. м тротуарной плитки, в том числе выполнена пешеходная дорожка Томаровка - Борисовка протяжённостью 7 км. Обустроено 25,5 тыс. кв. м газонов, всего же на озеленение направлено около 18 млн. рублей. Более 12 млн. рублей было направлено на создание и реконструкцию парков в Гостищевском, Кривцовском, Терновкском, Кустовском, Дмитриевском, Алексеевском и других поселениях района в ходе реализации программы «500 парков Белогорья». Успехи яковлевцев в деле благоустройства в прошедшем году отмечены очередной победой - город Строитель занял третье место во Всероссийском конкурсе «Самый благоустроенный город России» в категории городов с населением до 100 тысяч человек.

В текущем году на озеленение планируется направить более 10,5 млн. рублей, на содержание поселенческих дорог и мостов – около 12 млн. рублей. Будет продолжено благоустройство урочища «Маршалково», планируется начать работу по обустройству въездов в г. Строитель. На территории г. Строитель, п. Томаровка, Быковского, Бутовского, Кривцовского, Мощёнского сельских поселений будут проложены велодорожки протяжённостью более 10 км, на реализацию данного проекта планируется направить 14,8 млн. рублей. Всего на территории района в этом году планируется уложить около 18 тысяч кв. м плитки.

С каждым годом район становится ещё чище, наряднее, уютнее, зеленее. Упорядочить всю работу по благоустройству, вывести её на новый, современный уровень  призвана программа «Зелёная столица». Она будет развиваться по пяти направлениям. Первое направление включает в себя озеленение и ландшафтное обустройство территории, в первую очередь населённых пунктов. Второе подразумевает рекультивацию участков, испытавших техногенное воздействие, — предприятий горнорудного комплекса и других промышленных отраслей.  Третье направление проекта  - это развитие рекреационных зон. Они будут создаваться и обустраиваться на берегах рек, в лесных массивах и предназначаться для активного и полезного отдыха жителей. Это направление в районе уже успешно реализуется – активно идёт обустройство зоны отдыха «Маршалково» в г. Строитель, где уже устроены пешеходные дорожки, лыжная трасса с подъёмником, детский городок, есть освещение, продолжается оборудование мини-зоопарка и бассейна. Четвёртая задача «Зелёной столицы»  - высадка лесов на меловых склонах и склонах оврагов. И пятая  -  производство посадочного и посевного материала для остальных направлений.

 Итогом реализации программы «Зелёная столица» станет превращение территории области в единый мегапарк, Значительные масштабы предстоящих работ в нашем районе предполагают вклад в это общее дело каждого яковлевца. Но сегодня важно не только создавать новые ландшафты, но и содержать должным образом всё уже обустроенное. Каждый из нас хочет жить красиво - чтобы дороги были чистыми, фасады домов – аккуратными, и никаких свалок. Многое делается силами наших коммунальных предприятий, но без участия в благоустройстве самих жителей чистоты и порядка не будет никогда. 
Чётко знать «правила игры» в деле благоустройства и то, чего делать нельзя, даёт возможность паспорт-предписание. Он выдаётся собственникам жилых домов и руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности в соответствии с постановлением главы местного самоуправления от 12 февраля 2010 года №23 «О Правилах благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории Яковлевского района». В паспорте-предписании прописаны как обязанности домовладельца - какую площадь вокруг дома необходимо содержать в порядке, сколько раз красить ворота, что отремонтировать и что – озеленить и так далее, так и запреты: на складирование стройматериалов за пределами участков, выброс и сжигание мусора, и ряд других. Второй экземпляр паспорта-предписания находится у контролирующих служб, в задачу которых входит обеспечение порядка на территории. Паспорта-предписания выдаются также руководителям предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, которые несут персональную ответственность за чистоту и порядок на подведомственной территории.
Всего в районе будет выдано 13790 паспортов-предписаний, а в срок до 25 апреля необходимо устранить все отмеченные в них замечания. Нарушителей правил благоустройства и санитарного состояния несут ответственность, предусмотренную законом Белгородской области «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области». Максимальная сумма штрафа с частного лица – пять тысяч рублей, вместе с тем предусмотрено и вознаграждение за информацию об административном правонарушении. Конечно, нет сомнений, что большинство яковлевцев включатся в работу по наведению чистоты и порядка не по приказу или под угрозой составления протоколов, а потому, что считают себя настоящими хозяевами своей земли, обязанными позаботиться о ней, сделать её краше и уютней.

Сегодня пришло время весенней уборки. Очистить наши дворы и улицы, собрать и вывезти накопившийся за зиму мусор, восстановить газоны, возобновить уход за зелеными насаждениями — всё это и многое другое необходимо успеть сделать  в очень сжатые сроки. Нынешняя «генеральная уборка» района предшествует празднованию 65-летия Великой Победы, визиту Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла, а значит, потребует от нас особой тщательности в наведении порядка, больших усилий, стараний, достойных итогов работы. В деле благоустройства важны поддержка и участие каждого коллектива, каждого яковлевца.

 Давайте сделаем всё возможное, чтобы встретить светлые праздники в нашем чистом и красивом общем доме, в атмосфере радости и душевного подъёма!

