На дороге «Дети» …

Число дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и число пострадавших в них детей на территории Белгородской области вызывает особую тревогу. В период летних каникул дети больше времени находятся на улице без должного контроля  со стороны взрослых.
Дети всех возрастов эмоциональны и подвижны; находясь в состоянии игры, своих фантазий, они не замечают реальных опасностей и, глядя на приближающийся автомобиль, на самом деле могут его «не видеть». А водитель, в свою очередь, не зная об этом, ожидают от них действий, соответствующих обстановке.
17 июня в с. Федосеевка Старооскольского района около 13 часов 30 минут, водитель Мелихов В.А., управляя а/м ГАЗ-31029, совершил наезд на 8-милетнюю Таранину Лизу, которая рисовала на асфальте в районе дома № 5 по ул. Дорожная. В результате ДТП девочка получила телесные повреждения. Причиной ДТП явилась невнимательность водителя. 

Днем ранее, 16 июня на а/д: «Архангельское – Солдатское» в районе с. Терновое, в 18 часов водитель Севрюков Г.И,. управляя самоходной машиной кустарной сборки из запасных частей (трактора, авто- и т.д.) перевозил пассажира Севрюкова Д.А., не учел особенностей конструкции и безопасности ТС. В процессе движения произошло падение пассажира – 6-ти летнего Даниила, внука водителя. В результате ДТП ребенок от полученных травм скончался.
Также напоминаем, что согласно п. 22.9 ПДД перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учётом особенностей конструкции транспортного средства. Перевозка  детей до 12 летнего возраста в транспортных средствах, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием специального детского кресла. Запрещается перевозить детей до 12-летнего возраста на заднем сиденье мотоцикла. Ответственность за нарушения правил перевозки детей предусмотрена ч.1 ст. 12.23 КоАП РФ.
Уважаемые родители, мамы, папы, бабушки и дедушки!

Вы несете юридическую и моральную ответственность за судьбу ваших детей. Только  вы можете научить своего малыша, взрослого сына или дочь правильно вести себя на дорогах в сложных транспортных условиях и обеспечить их безопасность.
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