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Выступление главы администрации Яковлевского района И.В. Бойченко на торжественном собрании, посвящённом 45-й годовщине со дня образования района 16 января 2010 года

Дорогие друзья!

Уважаемые земляки-яковлевцы!

Дорогие наши гости!

Позвольте мне всех вас сердечно поздравить с праздником, с 45-й годовщиной образования района, и пожелать вам всем доброго здоровья, счастья, благополучия, достатка, любви, неиссякаемой энергии для свершения больших и малых добрых дел в пользу нашей с вами малой родины – Яковлевского района, в пользу Святого Белогорья!
45-й год своего рождения яковлевцы встречают  с хорошим настроением, и для этого есть все основания. Нелёгкие кризисные явления, которые в прошлом году были присущи экономике России, области, района, мы смогли преодолеть с минимальными потерями и избежать проблем, характерных для монотерриторий.
Цифры, характеризующие нашу жизнь в минувшем году, были озвучены в фильме. Хочу остановиться лишь на некоторых. В прошедшем году построено 64 тыс. кв. м жилья, из них 37 тыс. кв. м – индивидуального. Это значительно больше 1 кв. м на каждого жителя района. За последние два года мы переселили почти 300 семей из аварийного и ветхого жилья. 100 семей с помощью района в этом году переселены из общежитий в благоустроенные квартиры. В минувшем году капитально отремонтированы 32 многоэтажных дома. 
Около 1000 семей в 2010 году начинают строить свой дом, причём 470 из них – бюджетники. Они образовали жилищно-строительный кооператив, где власть взялась обеспечить сети, землю, кредиты. Люди, надев это сладкое «ярмо», будут строить своё благополучие, двигать экономику района и области, способствовать развитию строительной индустрии – одной из главных отраслей Яковлевского района.
Другая, не менее важная отрасль, - сельское хозяйство. И крупноформатный сельский бизнес и малый, который представлен семейными фермами и личными подсобными хозяйствами, показали существенный рост в 2009 году. Производство сельхозпродукции выросло почти на 25%  и составило 3,5 млрд. рублей. 
А назавтра у нас будут ещё более весомые показатели. В кризисный тяжёлый год мы, тем не менее, с помощью нашего губернатора Евгения Степановича Савченко, правительства области, в том числе и присутствующего на нашем празднике Владимира Яковлевича Родионова, привлекли в район 8 млрд. рублей инвестиций.

Уже в начале февраля мы сдадим в Завидовке инкубатор на 50 млн. штук яиц в год (БЗРК). 1 июня будет сдана бойня на 1 млн. голов свиней в год и предприятие по переработке мяса плюс транспортное предприятие, где будет трудиться более тысячи человек («Агро-Белогорье»). К концу года будет сдан свинокомплекс на 12 тыс. тонн мяса свинины в с. Казацкое («Мироторг») и молочный комплекс на 1000 голов коров в Кривцово (БМФ-2), птицефабрика по производству 10 тыс. тонн мяса индейки в Триречном (Агрофирма «Пчёлка») и ряд других объектов, больших и малых, которые позволят ещё на 20-25% нарастить объём производства сельхозпродукции в 2010 году.
Такой подход у нас не случаен, мы отчётливо понимаем, что завтрашние успехи могут быть только тогда, когда мы «раскатим» жильё и продовольствие, потому как автопром всё не вывезет, машиностроение, как и электроника, - тоже. А питание и жилище – это ценности вечные, которые всегда будут нужны людям, и вокруг которых всегда движется экономика. Это первый антикризисный рецепт, успешно реализуемый яковлевцами. 
Второй заключается в том, чтобы стимулировать работу предприятий стройиндустрии и предприятий промышленности, где работают 2,5 тыс. человек. Практически решены все вопросы по Яковлевскому руднику, и более тысячи человек сейчас там стабильно работают. Принимаются меры, чтобы стабильно работала бы и Группа компаний ЖБИ-3, и там тоже есть определённые успехи.  В ближайшее время будут решены  все вопросы на нефтеперерабатывающем предприятии «Белогорье-Ойл». 
Таким образом, будут решены вопросы по 2,5 тысячам рабочих мест, которых коснулся кризис. А инвестпроекты, которые я вам назвал, и ещё около десятка помельче, о которых я не говорил, позволят создать в 2010 году 2,5 тыс. новых ликвидных рабочих мест с высокой заработной платой.
Уже в 2010 году мы планируем произвести работ, товаров и услуг на 12 млрд. рублей, это на 50% больше уровня прошлого года и на четверть больше докризисного 2008 года. А это позволит обеспечить прорывное движение района по всем направлениям, чтобы полоса проблем и трудностей стала бы взлётной полосой к благополучию и района, и всех его жителей.
Планы эти будут реальны лишь тогда, когда все жители района будут работать на своих рабочих местах так же, как присутствующие в этом зале передовики. Планы эти реальны, так как есть у нас во всех сферах деятельности прекрасные люди, в том числе и присутствующие в этом зале передовики производства в аграрном секторе экономики, промышленности,  строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, на транспорте, в связи, торговле, бытовом обслуживании, работающие с высочайшим чувством ответственности работники образования, здравоохранения, культуры. социальной защиты, работники правоохранительных органов, финансовых и страховых организаций. 
Все те, кто своим трудом и усердием делает так, что Яковлевский район живёт большой и дружной семьёй, где всем до всех есть дело. И это самый главный залог всех наших завтрашних успехов.
