Идем за покупками
Собираетесь купить стиральную машину и переживаете, как бы не “напороться” на плохую. На что нужно обращать внимание при покупке техники?

На данный вопрос попытаемся ответить.
К технически сложным товарам относятся радиоэлектронная аппаратура, средства связи, фотоаппаратура, кинокамеры, часы, стиральные машины, холодильники, другие электробытовые приборы, машины и инструменты, газовые плиты, бытовое газовое оборудование и устройства, вычислительная, множительная техника и другие технически сложные товары бытового назначения, поэтому у потребителя (покупателя) перед покупкой возникает вопрос: как купить товар высокого качества, чтобы долго пользоваться им без ремонта?
При покупке необходимо обратить внимание на соблюдение продавцами правил продажи технически сложных товаров:
1. Технически сложные товары, выставленные для продажи, должны быть освобождены от упаковки.

2. На товаре должен быть ярлык с информацией о наименовании товара, модели, марке, артикуле, об изготовителе и краткая техническая характеристика.

3. Продавец обязан представить для ознакомления с товаром технический паспорт с указанием юридического адреса изготовителя. В этих документах указывается срок службы товара, а также срок службы комплектующих изделий (деталей, узлов, агрегатов).

4. Большое значение в оценке качества товара этой группы имеет гарантийный срок, установленный изготовителем.
5. По требованию покупателя он должен быть ознакомлен с устройством и действием товаров, которые должны демонстрироваться в собранном, технически исправном состоянии. Товары, не требующие специального оборудования для подключения, демонстрируются в действующем состоянии.

5. Для покупателя имеет значение особенность оформления покупки технически сложных товаров. Кроме выдачи покупателю кассового и товарного чеков, продавец должен проставить дату продажи в техническом паспорте или в инструкции и штамп магазина или индивидуального предпринимателя. Законом установлено, что гарантийный срок и срок службы исчисляется со дня продажи товаров, а если день продажи не будет отмечен в сопроводительных документах, выданных продавцом, то гарантийный срок исчисляется со дня изготовления товара. Покупателю это не выгодно, разрыв в датах между изготовлением товара и продажей бывает не один месяц. 
Предлагаемые продавцом услуги в связи с продажей товаров могут оказываться только с согласия покупателя.

Покупатель вправе отказаться от услуг, предлагаемых при продаже товара, а также потребовать от продавца возврата сумм, уплаченных за услуги, предоставленные без его согласия.

Продавец не вправе обуславливать продажу одних товаров обязательным приобретением других товаров или обязательным оказанием услуг в связи с их продажей, за исключением случаев, когда товары по техническим требованиям не могут быть собраны и (или) установлены (подключены) без участия соответствующих специалистов.

В случае доставки крупногабаритного товара силами покупателя продавец обязан бесплатно обеспечить погрузку товара на транспортное средство покупателя.

Для покупателя выбор технически сложного товара - ответственный шаг. Надо помнить, что качественные товары этой группы нельзя возвратить или обменять, если они   не подошли по габариту, по размеру, по форме, по комплектации. Поэтому при их покупке нужно определиться с размерами крупногабаритных товаров, с расцветкой электронных игрушек, телефонных аппаратов и других технически сложных товаров. 
В соответствии с новыми изменениями в Закон " О защите прав потребителей" в отношении технически сложных товаров действует то же правило, что и в отношении всех других: независимо от того, какой недостаток обнаружен - существенный или нет, потребитель может поменять или вернуть товар в течение   первых 15 дней в магазин.

Если покупатель обращается с вопросом: можно ли рассчитывать на замену или вообще отказаться от покупки холодильника, который через месяц после его установки стал сильно гудеть. Ответ: нет. 15-дневный срок, в который потребитель имеет право возвратить товар при обнаружении любых недостатков, истек. С 16-го дня и до окончания гарантийного срока возврат товара возможен в следующих случаев (статья 18 Закона "О защите прав потребителей"):

- только при обнаружении существенных недостатков товара. А определить, является ли шум существенным недостатком, должна экспертиза, которую проведет продавец. Если шум соответствует параметрам, указанным в паспорте товара (т. е. не является недостатком) или может быть легко устранен, в замене и возврате вам откажут.
- законом "О защите прав потребителей" оговорены сроки проведения экспертизы и ремонта некачественных товаров. Если покупатель написал претензию фирме-продавцу о расторжении договора купли - продажи на некачественный сложно-бытовой товар, магазин обязан провести экспертизу за счёт продавца и вернуть деньги или качественный товар в течение 10 дней.

В случае, если вы отвезли сложную технику в гарантийную мастерскую на ремонт, согласно поправке в Закон "О защите прав потребителей", срок ремонта, установленный соглашением сторон, не может превышать 45 дней (ст. 20 Закона).
- если технически сложный товар (например, мобильный телефон) то и дело ломается, и вы вынуждены его сдавать в ремонт - то на неделю, то на месяц, и если не пользоваться товаром более 30 дней в течение одного гарантийного года из-за того, что он находился в ремонте, по новому Закону вы имеете право вернуть товар продавцу (статья 18 Закона).
Доставка крупногабаритного товара и товара весом более пяти килограммов для ремонта, уценки, замены и (или) возврат их потребителю осуществляются силами и за счет продавца. В случае неисполнения данной обязанности, а также при отсутствии продавца в месте нахождения потребителя доставка и (или) возврат указанных товаров могут осуществляться потребителем. При этом продавец обязан возместить потребителю расходы, связанные с доставкой и (или) возвратом указанных товаров.

