Руководитель Белгородстата О.С. Таранова рассказала о том, как будет проходить сплошное наблюдение за субъектами малого и среднего бизнеса на территории Белгородской области. 

— Ольга Сергеевна, органы статистики и до этого обследования регулярно собирали информацию о работе малого бизнеса. Зачем нужно масштабное исследование?

—Действительно, с целью снижения нагрузки на респондентов мы исследуем этот сектор на выборочной основе: по малым предприятиям с периодичностью раз в квартал, а микропредприятия и индивидуальные предприниматели отчитываются раз в год. Для получения наиболее полной информации о состоянии сектора малого и среднего бизнеса Правительство Российской Федерации поручило Федеральной службе государственной статистики провести во II квартале 2011 года сплошное статистическое обследование малого и среднего бизнеса, включая и индивидуальных предпринимателей, по итогам 2010 года.
— Каково общее число предприятий, которые вам предстоит обследовать?

— В Белгородской области сплошному наблюдению подлежат 250 средних организаций, около 20 тысяч малых предприятий и порядка 50 тысяч индивидуальных предпринимателей.

— Как была сформирована эта база?

— Основа — это данные статистического регистра. Также использованы данные налоговых органов, которые предоставили перечень налогоплательщиков. Мы запрашивали реестры получателей господдержки в Областном фонде поддержки малого и среднего предпринимательства и в фонде социального страхования. Многие субъекты бизнеса значатся в регистре, но неизвестно, работают они или нет. Какие-то предприятия уже переехали. Поэтому мы в IV квартале 2010 года уточняли адреса фактического нахождения хозяйствующих субъектов.

—Каким образом и в какие сроки будет происходить данное обследование?

— Всем хозяйствующим субъектам, относящимся к категории малого бизнеса, уже направляются специальные бланки. Тех предпринимателей, которые не получат инструментарий обследования до 15 февраля 2011 года, просим обращаться в органы статистики – и бланки им будут направлены повторно или вручены лично. 
Предусмотрены отдельные формы бланков  для малых предприятий и для индивидуальных предпринимателей. Формы бланков – именные. Заполнять бланки предприниматели должны самостоятельно.
До 1 апреля 2011 года заполненные формы статистического наблюдения необходимо вернуть в органы статистики.

Хозяйствующие субъекты могут предоставить бланки обследования вместе с бухгалтерской отчетностью, выслать форму по почте, привезти в службу статистики лично, а также по электронной почте. 
С целью оказания помощи специалисты Белгородстата будут проводить совещания. Если у респондентов возникнут затруднения при заполнении форм, мы будем приглашать их и работать индивидуально.

— Какие основные вопросы содержат формы?

— Данная статотчетность предусматривает предоставление широкого спектра показателей деятельности, в которые в том числе входят данные об уставном капитале, численности работников, характере привлечения наёмного труда (временном или постоянном), фонде начисленной зарплаты, объеме и структуре выручки от реализации товаров, услуг, наименование продукции или вид услуг.
— Обследование бизнеса будет строиться исключительно на доверии предпринимателям. Предусмотрена ли процедура проверки данных?

— Органы государственной статистики по Белгородской области в соответствии с Законом о защите персональных данных обеспечивают строгую конфиденциальность сведений, полученных от хозяйствующих субъектов в ходе проведенного статистического наблюдения. Вся информация по сплошному наблюдению защищена от несанкционированного доступа. У органов статистики нет полномочий проверять полученную информацию. Предоставлять достоверные данные – это обязанность отчитывающегося, мы лишь отслеживаем логику в информации. 

— Обязательно ли участие в обследовании?
— Предприниматели обязаны представить отчёты и должны быть обследованы в полном объеме, это закреплено законодательством. Решение о проведении наблюдения принято в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 г. 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" и Распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.02.2009 г. 201-р.
— В чём важность сплошного обследования? Если предприниматель откажется участвовать в нём, какими могут быть последствия?

— Необходимость данного мероприятия обусловлена взятым в стране курсом на повышение роли малого и среднего бизнеса в развитии экономики, решение проблем частного предпринимательства. Президент России Д.А. Медведев сегодня ставит задачу увеличить долю занятых в секторе малого и среднего бизнеса. Чтобы выполнить её, необходима поддержка этой сферы. Наши данные помогут получить ответы на вопросы, как распределять средства, какие отрасли больше нуждаются в инвестициях.

Основная цель обследования — это получение достоверной и полной информации о том, в каком положении находится сектор малого предпринимательства. И она нужна в первую очередь субъектам бизнеса. Они получат полную картину деятельности малого бизнеса, смогут узнать, сколько предприятий работает на том или ином рынке, каков уровень их конкуренции. Фактическое положение дел позволит проводить правильную экономическую политику в этой сфере, определить характер и объём господдержки. Результаты обследования позволят органам местного самоуправления реально оценить предпринимательский потенциал для изучения и выработки направлений совершенствования секторов экономики, в которых задействованы субъекты малого предпринимательства, создать комфортные условия для ведения предпринимательской деятельности и получить реальную возможность претендовать на значительные инвестиции, которые будут направлены на поддержку предпринимательства. 
В соответствии с Кодексом об административных правонарушениях  предусмотрено наложение административного штрафа за непредставление статистической информации или за искажение данных. Но мы надеемся, что хозяйствующие субъекты Белгородчины отнесутся к мероприятию ответственно. Предприниматели, осуществляющие деятельность на территории Белгородской области, должны понимать значимость данного мероприятия и проявить активность при проведении статнаблюдения. 
— Когда будут подведены итоги обследования?

— Предварительные данные будут опубликованы в декабре 2011 года, а окончательные, по всем показателям — до 1 июля 2012 года. Благодаря этим данным будет оцениваться вклад в экономику малого предпринимательства. Информация будет сведена по стране в целом, по регионам и по муниципальным образованиям. Эта информация будет использована для прогнозов развития сектора малого и среднего бизнеса. Она станет основой для обследования затрат структуры, которое будет проводиться в 2012 году для составления базовых таблиц "затраты — выпуск", которые дадут возможность оценить межотраслевые связи и структурные пропорции.

Руководитель                                                                                     О.С. Таранова
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