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Дипломы победителей Всероссийского и Областного конкурса «Лучший страхователь обязательного пенсионного страхования» вручены 31 работодателю области
Белгород, 25 мая 2011 года. Торжественное награждение состоялось в выставочном зале Торгово-промышленной палаты «Белэкспоцентр», которое открыл управляющий Отделением ПФР по Белгородской области - депутат Белгородской областной Думы Д.Худаев.  В церемонии награждения приняли участие Вице-Президент тогово-промышленной палаты В.Герасименко и Председатель областного объединения  профсоюзов - депутат Белгородской областной Думы Н. Шаталов.

Во Всероссийском конкурсе приняли участие более 6,5 миллионов работодателей из всех субъектов Российской Федерации, уплачивающих страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование. Из 198 тысяч  страхователей области лучшими из лучших стали: 16 Победителей Всероссийского конкурса,  14 Областного и 1 муниципальное образование.
Главная цель конкурса – повышение социальной ответственности работодателей и уровня их вовлечения в процесс увеличения будущей пенсии своих работников. Основные критерии определения победителей: своевременная уплата страховых взносов в пенсионную систему, своевременное представление документов по персонифицированному учету и уплате страховых взносов, а также регистрация в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников.

Региональные конкурсные комиссии определили по итогам отчетного года наиболее социально ответственных работодателей. Все они своевременно и в полном объеме перечисляют страховые взносы, в срок и без ошибок представляют отчеты и индивидуальные сведения по электронным каналам связи, не имеют задолженности по заработной плате и страховым взносам, участвуют в государственной Программе софинансирования пенсий. Своей деятельностью вносят вклад в развитие региона.
Итак, победителями Всероссийского конкурса «Лучший страхователь обязательного пенсионного страхования» стали 16 работодателей области. Им вручены Дипломы за подписью Председателя Правления ПФР А.Дроздова.
В номинации «Лучший страхователь с численностью сотрудников свыше 500 человек»: Колхоз имени «Фрунзе» Белгородского района, руководитель: Горин Василий Яковлевич; «Стойленский горно-обогатительный комбинат», руководитель: Горшков Александр Юрьевич; «Оскольский Электрометаллургический комбинат», руководитель: Шляхов Николай Александрович; г. Старый Оскол и Старооскольский р-на, «Краснояружский бройлер»  Красненского района, руководитель: Сегал Леонид Абрамович.
В номинации «Лучший страхователь с численностью от 100 до 500 человек»:

«Дорожно-строительное управление №2» Алексеевского района, руководитель: Дзахмышев Мутрал Хажисуфович; «Мелстром» Белгородского района, руководитель: Будник Василий Филиппович; «Строитель» Вейделевского района, руководитель: Проскурин Василий Митрофанович; «Большевик» Грайворонского района, руководитель: Горбач Валентина Николаевна.
 В номинации «Лучший страхователь с численностью сотрудников до 100 человек»: «Дорстройщебень» Губкинского района, руководитель: Галиуллин Илнур Исмагилович; «Грайворонские корма» Грайворонского района, руководитель: Подгородов Александр Петрович; «Нуклеус» Краснояружского района, руководитель: Чумаченко Олег Анатольевич; «Племенной рыбопитомник Шараповский» Новооскольского  района, руководитель: Закусило Владимир Николаевич.
В номинации «Индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников»:ИП Беляева Ольга Александровна г.Белгород; ИП Соколова Нина Ивановна г. Валуйки, ИП Фирсанова Любовь Павловна Старооскольский городской округ, ИП Гамолина Наталья Николаевна Ивнянский район.
Областными Дипломами награждены:

           В номинации «Лучший страхователь – администрация  муниципального района» - Администрации муниципального образования "Красногвардейский район",  глава местного самоуправления муниципального района Бровченко Николай Артёмович.
           В номинации «Лучший страхователь – работодатель»:  г. Белгород ОАО «Белгородоблгаз», руководитель: Камолин Александр Валерьевич; Борисовский район ЗАО «Борисовский завод мостовых металлоконструкций», руководитель: Скляренко Владимир Александрович; Краснояружский район ООО «Свекловичное», руководитель: Босенко Игорь Анатольевич.

           В номинации «Лучший страхователь предприниматель»: г.Белгород  ИП Юдина Елена Николаевна; Шебекинский район и г.Шебекино ИП Туренко Наталья Ярославовна; Красногвардейский район ИП Жеребненко Виктор Иванович.

          В номинации «Лучший страхователь предприниматель - работодатель»: г.Белгород ИП Самойлова Елена Ивановна; г. Губкин и Губкинский район ИП Субботин Александр Иванович, Ровеньской район ИП Ашуров Александр Саидович.

          В номинации «Лучший страхователь – работодатель  сельхозтоваропроизводитель»: Грайворонский район ООО "Грайворонская молочная компания", руководитель: Леонов Владимир Иванович; Красненский район Красненский филиал ЗАО "Краснояружский бройлер" , руководитель: Сегал Леонид Абрамович; Ракитянский район ООО "Ракита", руководитель: Усов Василий Николаевич.
          В номинации «Лучший страхователь -КФХ»: Ивнянский район ИП Плохих Николай Петрович; Краснояружский район ИП Ивашина Николай Сергеевич.
        К сожалению,  страхователи Яковлевского района не стали в очередной раз победителями  данного конкурса ввиду низкой активности участия в Государственной  программе софинансирования пенсионных накоплений.

Вручая Дипломы победителям, управляющий Отделением ПФР Д.Худаев пожелал всем руководителям организаций и предприятий области помнить о социальной ответственности и не допускать задолженности по уплате страховых взносов, тем самым обеспечивая своим работникам достойное пенсионное будущее, тем самым внося свой вклад в улучшение качества жизни населения Белгородской области.
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