Зарубежный опыт: 

некоторые особенности статистического учета 

деятельности малых предприятий в США

Важнейшую роль в экономике США играет сектор МП, обеспечивающий высокую гибкость и устойчивость всей хозяйственной системы страны. Это подтверждается тем, что в США действует свыше 22,9 млн. малых предприятий с общим числом занятых свыше 71 млн. (50,1% от общего количества занятых в стране). Вклад сектора МП в ВВП страны в 2003 г. достиг 52%, причем этот сектор лидирует среди других секторов экономики, ежегодно создавая до 75% новых рабочих мест. Причем в этом секторе сосредоточено 39% всех специалистов, разрабатывающих высокие технологии и новейшее оборудование. Это определяет повышенное внимание Правительства ко всем процессам происходящем в секторе МП. 

Изучение состояния этого сектора и разработка государственной политики поддержки МП основаны на материалах статистических и аналитических исследований, проводимых "Бюро Переписи США" (Тhe U.S. Census Bureau http://www.census.gov/epcd/www/smallbus.html), Администрацией Малого Бизнеса США (АМБ) и рядом других исследовательских центров и организаций. 

Следует особо отметить, что Бюро Переписи (далее БП) не разделяет предприятия на крупные или малые, однако оно предоставляет статистические данные, которые дают возможность пользователям самим определять категорию тех или иных предприятий по нескольким основным направлениям: 

- по работодателям и предприятиям без наемных работников; 

- по размерам предприятий по количеству занятых; 

- по количеству предприятий в каждой размерной группе; 

- по фонду заработной платы; 

- по организационно-правовой форме предприятий; 

- по классификации видов деятельности (www.census.gov/naics).

Источниками статистической информации о предпринимательстве в США являются базовые сведения обо всех официально зарегистрированных предприятиях в "Реестре предприятий". В Реестре собраны данные обо всех компаниях-работодателях, действующих в США по подтвержденным данным Бюро Переписи США. При этом производятся ежегодные сплошные обследования предприятий, охватывающие простые фирмы (состоящие из единственного предприятия) и крупные фирмы, содержащие множество отделений и предприятий. Кроме того сведения о простых предприятиях поступают в соответствии с различными программами статистического обследования из других источников, таких как "Ежегодное обследование производителей", "Текущие обследования предприятий", а также по административным каналам государственных служб "Департамент государственных сборов", "Администрация социального страхования"  и "Бюро учета трудовых ресурсов". 

При этом следует особо отметить, что все государственные структуры различных уровней, разработали систему стандартных форм (письменных и электронных) для физических и юридических лиц с целью стандартизации и упрощения процедур взаимодействия. Создана общегосударственная электронная информационная база данных (The Business government Forms Catalog http://www.business.gov/forms.html), содержащий свыше 2000 различных официальных форм с примерами их заполнения и открытым доступом через Интернет. Эта база данных информационно связана со всеми государственными и уполномоченными частными (финансовыми, страховыми и др.) структурами, что позволяет своевременно актуализировать статистические данные и проводить перекрестную проверку объективности предоставляемых данных из различных источников. Причем в официальных формах особо подчеркивается необходимость объективного представления требуемой информации и юридическая ответственность за ее искажение или сокрытие.

Основным источником экономической информации являются периодические (раз в 5 лет) статистические отчеты об изменениях в стране по всем видам предпринимательской деятельности в соответствии с географическим размещением на территории страны. Географическое расположение предприятий определяется по адресу и почтовому индексу физического размещения предприятия. 

Полученные сведения взаимно дополняют друг друга и позволяют осуществить перекрестный контроль объективности имеющихся статистических данных о деятельности предприятий. Дополнительные сведения, полученные из вышеуказанных и других источников дают более широкое представление о состоянии экономики и малого предпринимательства в США.

Периодические обследования собственников предприятий и самозанятых в США

Такие обследования (Survey of Business Owners and Self-Employed Persons - SBO) дают статистическую картину распределения индивидуальных владельцев и самозанятых предприятий в США по половому, расовому и этническому признаку. Кроме того, эти сведения включают сведения о возрасте владельцев, уровне образования, о статусе ветеранов, об основной выполняемой функции в данном бизнесе, о семейном или домашнем статусе предприятия, сведения об основных клиентах и преимущественных видах выполняемых работ, данные об источниках финансов для расширения бизнеса, сведения о расширении деятельности, о старте нового бизнеса. 

Сведения, полученные по результатам статистических обследований SBO, используются для разработки экономической политики на федеральном, региональном и местном уровнях управления. Это позволяет отчетливо понимать состояние условий для развития предпринимательства, ясно оценивать причины неудач на основе сравнительного анализа периодически производимых статистических обследований. Таким образом, отчеты SBO дают картину изменения условий для предпринимательства, так и изменений в среде предпринимателей (соотношение меньшинств и титульных национальностей, динамика соотношений в количестве собственников бизнеса среди женщин и мужчин и др.). 

В соответствии Кодексом США о статистической отчетности (The United States Code) обследование SBO на условиях обязательной отчетности всех респондентов проводится в два этапа. На первом этапе два раза (с месячным интервалом) рассылаются по почте опросные анкеты всем владельцам индивидуального бизнеса и самозанятым. Второй аналогичный этап начинается через полгода. 

Это обследование касается всех несельскохозяйственных предприятий, которые отчитались в налоговых органах как индивидуальные собственники, партнеры, либо участники какого-либо объединения или самозанятые. 

Такие обследования проводятся с периодичностью в пять лет начиная с 1972 г. и их результаты публикуются соответственно в годах заканчивающихся цифрами "2" и "7". 

Результаты статистических обследований SBO широко используются при разработке различных государственных социально-экономических программ, а так же при оценке состояния и перспектив развития предпринимательства по видам деятельности, на различных территориях и в различных социальных группах, в их числе: 

- Разработка мер поддержки малого бизнеса путем изменения финансирование других программ, осуществленная АМБ совместно с Агентством развития предпринимательства среди национальных меньшинств; 

- Разработка системы предоставления государственных заказов для слабых предприятий на уровне местных администраций; 

- Привлечение государственных, региональных и местных государственных агентств к работам по планированию и управлению специальными программами, направленными на поддержку предпринимательской активности в социально-ущемленных группах населения; 

- Создание общенациональной ассоциации женщин - владельцев предприятий с целью оказания помощи женщинам-предпринимателям в вопросах обучения, в различных направлениях деятельности, с привлечение отраслевых объединений, различных корпораций и государственных учреждений; 

- Исследование долговременных тенденций в экономических и демографических изменениях в сфере собственности в различных регионах страны, с целью преодоления негативных тенденций для оказания консультаций заинтересованным организациям; 

- Анализ деятельности собственников индивидуальных предприятий, сравнение их результатов с другими подобными предприятиями в целях определения наиболее приемлемой рыночной ниши, обеспечивающей рост и устойчивое развитие в будущем. 

По материалам портала аналитической поддержки малого предпринимательства Москвы www.gias.ru
