В рамках проведения акции «Потребительские знания – в каждую семью!» в целях повышения знаний  жителей района в области защиты прав потребителей отдел малого бизнеса и контроля за развитием потребительского рынка администрации Яковлевского района будут опубликованы памятки для потребителей на различные темы. Сегодня раскроем тему о потребительском кредите.
Что такое потребительский кредит?

Потребительский кредит – это кредит, предоставляемый банком на приобретение товаров (работ, услуг) для личных, бытовых и иных непроизводственных нужд. Кредитором может быть  либо торгов0-сервисная организация, либо кредитная организация (банк).  Заемщиком  является физическое лицо  (потребитель). Потребительские кредиты выдаются на срок от трех месяцев до пяти лет.


Перед принятием решения о получении потребительского кредита оцените свои потребности его получении, а также возможности  по его своевременному обслуживанию (погашению), то есть какую сумму денежных средств, исходя из Вашего бюджета, Вы реально можете направить на уплату всех причитающихся платежей по кредиту.

Внимательно изучите всю информацию о кредите и условиях его обслуживания (погашения)!

Перед тем как принять решение о получении потребительского кредита, получите от сотрудников банка всю информацию об условиях, на которых осуществляется кредитование, в том числе обо всех без исключения платежах, связанных с получением кредита и его обслуживанием (погашением).   


Помните! Ваше право на получение своевременной (до заключения кредитного договора), необходимой и достоверной информации закреплено федеральным законодательством (статья 10 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей», статья 30 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» от 02.12.1990 № 395-1 (посл. редакция 27.12.2009г.). К такой информации в том числе относятся: размер кредита, график погашения, полная стоимость кредита в процентах годовых (в расчет полной стоимости включаются Ваши платежи по кредиту, связанные с заключением и исполнением кредитного договора, в том числе платежи в пользу третьих лиц, определенных в кредитном договоре).

Внимательно изучите условия кредитования. Обратите внимание на содержащиеся  в них ссылки на тарифы осуществления банком услуг. Запросите и изучите информация об этих тарифах у сотрудников банка.

- Тщательно изучите кредитный договор!

- Не спешите подписывать документы!

- Убедитесь, что кредитный договор не содержит условий, о которых Вам не известно или смысл которых Вам не ясен.  

- Если какие-либо условия кредитования Вам не понятны, просите разъяснения и соответствующие документы у сотрудников банка уточняйте интересующие Вас вопросы.

- Внимательно изучив кредитный договор, еще раз взвесьте все «за» и «против» получения кредита, спокойно оцените свои возможности по своевременному возврату кредита и уплате всех причитающихся платежей. 

Помните! Подписав кредитный договор (заявление-оферту), Вы соглашаетесь со всеми  его условиями и   принимаете на себя  обязательства по их выполнению, в том числе по возврату в установленные сроки суммы основного долга и уплате всех причитающихся платежей, за неисполнение (ненадлежащее и исполнение) которых банк будет вправе обратиться с иском в суд.

Подписывайте кредитный договор  (иные документы банка), только если Вы уверены в том, что все его условия Вам понятны, Вы точно представляете, какие платежи и когда Вам необходимо будет произвести, и Вы убеждены, что сможете это сделать.

Является ли договор страхования неотъемлемой частью кредитного договора?

Отдельные банки перед подписанием кредитного договора требуют, чтобы потенциальный заемщик заключил договор страхования с одной из страховых компаний – партнеров банка. Но это требование не является обязательным к выполнению.


После того как вы подпишите кредитный договор, обратного пути у вас нет: в течение оговоренного срока вы обязаны погасить задолженность и выплатить проценты. Если вы не внесете очередной ежемесячный платеж до указанного в договоре числа, банк накажет вас штрафом. Как правило,  когда срок просрочки превышает один месяц, кредитор требует досрочного погашения задолженности.  Сначала с вами попытаются договориться мирно: с помощью звонков и, возможно, личных встреч с сотрудниками финансовой организации. Если переговоры не принесут результата, банк обратится в суд. Однако  если вы не можете вовремя расплатиться по уважительной причине (например, потерял работу) и убедите в этом банк, он может пойти навстречу: на некоторое время (обычно не более трех месяцев) вам предоставят отсрочку, а штрафные санкции применять не будут.

Будьте внимательны! НЕ ПОПАДИТЕСЬ В РУКИ МОШЕННИКОВ.
Не соглашайтесь оформлять кредит на свое имя для третьего лица. Мошенники часто пользуются доверчивостью граждан: за определенное вознаграждение они предлагают получить ссуду и передать им деньги или товар, купленный в кредит. При этом они убеждают, что возвращать долг вам не придется. Однако банк предъявит претензии именно вам, поскольку по документам вы будете являться  заемщиком.

В случае нарушения Ваших прав обращайтесь:

- в управление Роспотребнадзора по Белгородской области – т. 5-06-28;

- в отдел малого бизнеса и контроля за развитием потребительского рынка администрации Яковлевского района – т.5-33-46;

- в общественной приемной по вопросам малого бизнеса и контроля за развитием потребительского рынка – т.5-63-11.

